

中国信保江苏分公司无锡营业部揭牌

本报讯 3月9日,中国出口信用保险有限公司江苏分公司无锡营业部揭牌。市委书记杜小刚与中国信保副总经理张辉会谈并一同揭牌。副市长周文栋、中国信保江苏分公司总经理李志展致辞。

杜小刚说,习近平总书记近日在看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调,要鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,采取更有效的措施支持中小微企业和个体工商户发展。多年来,中国信保一

路相伴无锡企业“出海过川”,是服务和助力无锡高质量发展和高水平开放的重要力量。当前,无锡正深入贯彻党的二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深化全方位、高水平、制度型开放,更需要政策性出口信用保险工具的助力。此次中国信保在无锡召开全国性金融合作会议、揭牌中国信保江苏分公司无锡营业部,将为无锡高质量发展带来新资源、注入新动能。希望双方坚持以企业需求为导向,各扬优势、紧密配合,

推动新一轮高质量合作,帮助更多无锡企业“走出去”“走得远”,携手增强经济发展韧性、巩固高质量发展态势。无锡将一如既往支持中国信保在锡开展业务,引导无锡企业用足用好政策性保险工具,共谱合作新篇章、共筑开放新优势。

多年来,中国信保积极履行政策性金融机构职责使命,持续加强与无锡的合作创新,不断加大在锡资源投放力度。特别是2020年5月双方签署战略合作协议以来,中国信保在搭

建中小企业统保平台、保障重点企业出口、承保海外重大项目、扩大信保融资规模等方面积极创新服务举措,取得显著成效。去年,在锡承保规模达151.5亿美元,服务企业3559家,为无锡稳外贸稳经济大盘、为无锡企业抢订单保市场作出了积极贡献。

当天,中国信保江苏分公司还与新长江集团签署战略合作协议,将在短期出口信用保险、出口信贷保险、保函等业务上予以全产品支持。(惠晓婧)

赵建军代表接受人民网采访时表示—— 锚定争当中国式现代化建设城市范例目标

本报讯 今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。政府工作报告指出,党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。如何全面贯彻落实党中央决策部署,扎实推进中国式现代化,是社会各界关注的焦点。近日,全国人大代表、市长赵建军接受人民网专访,围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和政府工作报告部署,畅谈无锡如何牢牢把握高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,真抓实干、奋发进取,全力打造新时代工商名城,争当中国式现代化建设城市范例。

“无锡在推进中国式现代化上绘制了怎样的蓝图?”赵建军在回答记者提问时表示,无锡作为经济发达城市,将锚定争当中国式现代化建设城市范例目标,坚持“高于全国、优于全省”“实现更早、水平更高”的标准,拿出干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的实际行动,树立更高标杆、展现更强担当、开展更多探索,统筹推进“十个坚定不移”重点任务,聚焦稳固人均GDP优势、扩大中等收

入群体占比、提升研发投入水平、提高居民预期寿命、改善生态环境质量等重大课题重点任务,加力攻坚、聚力突破,全力建设走在前列、支撑有力、特色鲜明、更可持续、群众认可的现代化。

无锡自古以工而兴、因商而盛,近年来接续推进产业强市建设,持续夯实提升“465”现代产业体系,培育壮大10个千亿级产业集群,取得了一系列令人瞩目的发展成果。接下来,无锡如何进一步坚持实体为本、加快构建现代化产业体系,备受媒体关注。“我们将继续传承弘扬实业报国基因,强化产业为基、创新为要、企业为根、项目为王,更好展现新时代工商名城的风采。”赵建军说,产业为基,就是把构建现代化产业体系作为立身之本,全面落实现代产业体系建设实施意见,优化“产业集群+特色园区”发展模式,系统建强“3010”重点产业链;同时鼓励引导传统行业企业研发应用先进适用技术、加快数字化转型、向产业链高端和上下游拓展延伸、加强商业模式创新、资本加持赋能,开拓新赛道、增创新优势。创新为

要,就是更加突出企业主体地位和政府组织作用,加快突破提升创新型企业培育、新型研发机构建设、科技成果转化等关键环节,力争年内新投用科创载体160万平方米,高新技术企业突破6500家,新增新型研发机构10家以上,力促“关键变量”加速成长为“最大增量”。企业为根,就是坚决落实“两个毫不动摇”,突出“抓大强中扶小”,推动企业“上量、上规、上市、上云、上榜”,加快实施本土企业深耕、国企在地发展、外资企业总部化发展等工程,打造顶天立地、铺天盖地的企业矩阵,培育堪当大任的新时代锡商队伍。项目为王,就是聚焦扩大有效投资、持续加快战略性新兴产业导入集聚,高效实施“54321”项目推进机制,优化完善“双专班”推进、“市控区配”管理、“三提三即”改革等务实举措,确保年内新备案超10亿元项目80个以上,为产业强市注入更强劲动能。

中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,无锡怎样坚持在发展中保障和改善民生,让现代化建设成果更多更公平惠及人民群众?赵建

军介绍,将坚持从“面、线、点”三个维度出发,进一步强化面上统筹,一体推进为民办实项目、“微幸福”民生工程,高效推进民生服务“十百千”行动;进一步抓实底线高线,坚决夯实守牢人民健康、城市安全、社会稳定等发展“底线”,持续做强拉高公共服务、人居环境、社会治理等民生“条线”,让群众幸福感更可持久、安全感更有保障;进一步聚焦重点群体,加强对“一老一幼”、特殊困难群体、就业重点人群的关注保障,扎实开展“锡心医养”社区居家“332”服务、低收入人口动态监测和精准帮扶“3610”等专项行动,确保共同富裕道路上“一个都不掉队”,向着人民满意的共同富裕幸福美好城市加速迈进。

该专访在人民网总网首页、“对话地方领导”专题发布,人民网江苏频道微信、微博,国际在线、中国西藏网、新江南网等50余家平台同步转载,网民热议“大智慧、大气魄、大视野推进中国式现代化无锡新实践”“百年工商名城,为无锡骄傲!”“无锡是个好地方,无比爱才,锡望您来!”。(王怡菡)

要闻快览

2022年末基本医疗保险基金 累计结存42540.73亿元

据国家医保局网站3月9日消息,国家医保局发布2022年医疗保障事业发展统计快报。2022年,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入、总支出分别为30697.72亿元、24431.72亿元,年末基金累计结存42540.73亿元。

职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入20637.18亿元,同比增长8.6%,其中征缴收入19494.57

亿元。基金支出15158.30亿元,同比增长2.8%。职工基本医疗保险基金(含生育保险)年末累计结存35003.83亿元,其中统筹基金累计结存21470.04亿元,个人账户累计结存13533.79亿元。

城乡居民基本医疗保险基金收入10060.55亿元,同比增长3.5%;支出9273.42亿元,同比增长0.2%;年末累计结存7536.90亿元。(中新网)

“天宫”归来的马铃薯种子 迎来首个种植季

搭乘神舟十四号飞船从“天宫”返回的2万粒马铃薯种子经过催芽,目前迎来首个种植季。在位于山东德州的国家马铃薯工程技术研究中心,这几天,科研人员正在指导工人对上万株马铃薯“实生苗”进行移栽。

与传统育种相比,航天育种最大优势在于变异率高、育种周

期短,有可能在相对较短的时间内培育出高产、早熟、抗病等性状优良的种质资源。

去年,经专家评审、遴选,国家马铃薯工程技术研究中心在自有的2800余份马铃薯种质资源中,优选了20个优良组合的2万粒马铃薯种子,搭乘神舟十四号飞船进入中国“天宫”空间站驻留实验。(央视新闻客户端)

